

43天“超长待机”后，我市今日出梅

近期仍多降水过程，且气温明显升高

晚报讯 “超长待机”的梅雨期终于结束了！市气象台昨天下午发布消息称：根据最新气象资料分析，大气环流形势发生调整，雨带北抬，我市7月22日出梅。出梅后，仍多降水过程。

今年的梅雨主要呈现三大特征：第一、入梅早，出梅晚，梅期长。6月9日我市入梅，偏早（常年6月20日）；7月22日出梅，偏晚（常年7月13日）；梅雨期43天，偏长（常年23天），为1981年以来第3位，仅次于1991年、1996年。第二、梅雨量显著偏多。全市梅雨量384.3~688.4毫米，是常年的1.7~2.9倍。第三、强降水过程频繁。梅雨期共出现11次强降水过程，其中6月13至15日、6月28至29日和7月18至19日出现区域性大雨到暴雨、局部大暴雨。梅雨期雨日27~33

天，其中暴雨日数为1（如东）~6天（海安），南通主城区3天，大暴雨日1天（通州、启东）。

虽然是出梅了，但别高兴得太早，“水深火热”模式即将开启。出梅后，我市降水较前期有所减弱，但近期仍多降水过程，且气温明显升高。具体预报如下：22日多云到晴，局部有阵雨或雷雨，气温24~34℃；23日多云转阴有阵雨或雷雨，局部雨量较大，气温28~32℃；24至25日多云，气温23~31℃；26至27日还有一次降水过程。

市气象部门提醒，出梅后仍多局部地区强降水和午后雷阵雨，需加强防范；高温天气增多，需注意做好防暑降温工作；农民朋友要加强田间管理，防范农田渍涝和病虫草害。市气象部门也将密切监视天气变化，及时发布最新情况。

记者俞慧娟

“滴滴动态公交”即将上线 “火车站—新城区片区” 手机预约一人一座一站直达

晚报讯 记者昨天从市公共交通有限公司获悉，7月27日起，南通公交将与滴滴出行联合推出“滴滴动态公交”线上服务。“滴滴公交”由南通市公共交通有限公司负责线下运营，滴滴平台负责提供线上技术服务，市民通过手机就能根据出行需求约“巴”享受个性化出行服务。

据了解，即将推出的滴滴公交具有“预约出行+随叫随到”“一站直达+无需换乘”“全域动态+集约出行”三大优势，即：提前和实时接受乘客出行请求，通过后台大数据算法，安排车辆、规划路径，按照乘客需求实现“预约出行，随需而至”；根据乘客发出OD（起讫点）请求，科学合理规划路径，实现起始点乘客和中途上车乘客全部点到点

一站直达，无需换乘；将乘客数量、乘客位置、车辆座位、路程时间、运行区域等要素，依照动态优化算法进行全域精准匹配，实现乘客出行与车辆运营的高效利用，满足集约共享出行需求。

综合考虑需求情况和现有公交覆盖情况，目前开通“火车站—新城区片区”专线。预计配车4台，以下时刻表可供参考，乘客可以通过手机预约，一人一座一站直达。在滴滴动态巴士试点覆盖的新城区片区，乘客可根据自身出行需求及目的地，在此区域内各站点通过滴滴出行APP进行手机预约，确定出行时间和出行人数，免去出行等待，约好时间后提前到达指定站点候车即可。

记者江建华 通讯员梁新华

《儿童福利政策法规汇编》印发 为保障三类儿童合法权益提供政策依据

晚报讯 孤弃儿童和困境儿童是弱势、需要关爱保护的群体。记者昨天从市民政局了解到，由市民政局牵头整理、编印的《儿童福利政策法规汇编》于日前印发，为我市儿童福利工作者系统掌握儿童福利方面相关规定，切实保障孤弃儿童、农村留守儿童和困境儿童合法权益提供政策依据。

作为民政工作的重要组成部分，儿童福利工作具有鲜明的兜底性、基础性特征，是维护儿童生存发展的重要防线。此次，市民政局在梳理总结现有制度的基础上，

整理形成了《儿童福利政策法规汇编》。该《汇编》共分为法律、法规及规章、国务院、国务院办公厅政策文件，民政部等部门文件，省级和市级文件五大部分，其中收录了儿童福利工作中的常用资料，涉及内容丰富，覆盖面广。

据了解，《儿童福利政策法规汇编》共印制了60册，已陆续分发到各县（市、区）民政局儿童福利科工作人员手中。下阶段，将组织儿童福利政策宣讲进村（居）活动，进一步解决“最后一公里”政策宣传短板问题。

记者李彤

第五次国民体质监测开始了 我市10月底完成样本量3200人

晚报讯 昨天上午，市区幸福街道大厅人头攒动，该街道100名居民赶到这里，接受市体育部门专业人士的体质监测，由此拉开第五次国民体质监测南通站的序幕。

据了解，第五次国民体质监测南通站共有3200个样本，监测工作从即日起至10月底结束，所有样本取自崇川区、港闸区、通州区和如皋市。监测对象年龄为3~6周岁以及20~79周岁。3~6周岁的幼儿每隔一年为一个年龄段，其他年龄段的监测对象每5岁设一个年龄段。

国民体质监测每5年举行一次，其目的在于全面掌握我省国民体质现状和变化规律，提高科学健身指导水平和全民健身公共服务能力，增强全省国民的身体素质和健康水平。本次国民体质监测最大特点是将监测群体的年龄上限从69周岁调整到79周岁。

记者王全立



右图：居民在接受体质监测。记者王全立

盐通高铁如皋南站站房混凝土主体结构封顶 展现长寿文化 体现地方特色

晚报讯 盐通高铁长轨铺设作业正不断推进，沿线站房施工也捷报频传。20日，随着大丰站站房主体结构最后一车混凝土浇筑完成，盐通高铁大丰、东台、如皋南3座新建站房混凝土主体结构全部完成封顶，进入下一步钢结构网架及装饰装修工程。

盐通高铁北起徐盐铁路盐城站，南至沪苏通铁路南通西站，正线全长156.686公里，设计时速350公里，全线设盐城、大丰、东台、海安、如皋南、南通西6个车站，其中新建大丰、如皋南2座站房，拆除新建东台站站房。大丰站、东台站站房面积均为1.5万平方米，如皋南站站房面积1.2万平方米。盐通高铁2018年5月1日全线开工建设，计划2020年年底建成。

中国铁路上海局集团苏北铁路工程建设

指挥部指挥长汪永平介绍，为把每一座站房打造成区域新地标，建设单位组织开展了站房装修深化研究，深度挖掘地域特色文化元素，按照从广场看景观、从站台看景观、从列车进站看景观的角度，精心打造一站一景。针对中国麋鹿之乡的特点，提炼了鹿鸣天下、丰泽港城的大丰站站房文化主题；从湿地、滩涂的地理特征提炼出“水绿东台”的东台站设计主题；用“如皋如歌、长来长寿”的主题展现如皋作为世界六大长寿之乡之一的长寿文化。

盐通高铁是我国“八纵八横”高铁网中沿海铁路通道的重要组成部分，是补齐纵贯中国东部的沿海铁路大通道最后一段的关键工程，对促进长三角一体化发展具有重要作用。

通讯员束为 记者彭军君

雨水天气影响甜度 今年市民买水果热情不高



超市水果区。记者刘璐

晚报讯 连续的雨水天气，给我市水果和水产品交易带来一些影响。记者昨天从通农物流了解到，今年以来市民对水果的需求相对减少，而水产品因出货量些许下降导致价格稍有上涨。

记者在市区一些超市、水果店看到，目前市面上销售较多的有榴莲、芒果、水蜜桃、西瓜等夏季畅销的品种。通农物流水果区经理解雪峰介绍说，长时间的雨水天气会影响桃子、西瓜等水果的甜度，从而影响水果的口感与销售。虽然今年水果丰产，但受疫情影响，经济环境不景气，大众消费降级，水果销售与往年相比有些困难。目前，山东苹果约3.6

元/斤，陕西苹果约3.5元/斤，梨2.5元/斤左右，毛桃均价为1.7元/斤，油桃均价2.2元/斤，水蜜桃均价5元/斤，西瓜均价1.1元/斤。与去年同期相比，山东苹果均价下降了约一半，陕西苹果则上涨了不少，其他水果均价基本持平，没有太大波动。

受汛期影响，通农物流水产区的鱼类虾类出货量稍有减少，价格稍有上升。目前，鲫鱼批发价9~12元/公斤，草鱼8元/公斤，花鲢12.7元/公斤，罗氏虾20~26元/斤，对虾25~30元/斤，日供应量与上周相比小幅增长3%。

记者刘璐 通讯员何岸芷

第十届江苏书展明天开幕 我市设10个分展场

晚报讯 昨天，记者从市新闻出版局了解到，为期5天的第十届江苏书展将在本月23日开幕，苏州国际博览中心主展场和全省111个实体书店分展场、2个线上分展场同步举办。本届书展由省政府主办，省委宣传部、省新闻出版局、苏州市政府、凤凰出版传媒集团和有关市、县（市、区）党委宣传部承办。

在第十届江苏书展中，我市分展场共设10个展场，分别为：凤凰新华南通分公司南通书城，凤凰新华南通分公司南通凤凰书城，凤凰新华海安分公司中心门店，凤凰新华如皋分公司中心门店，凤凰新华如东分公司中心门店，凤凰新华海门分公司海门书城，凤凰新华启东分公司中心门店，凤凰新华通州分公司中心门店，泛书房（慧源书城），南通弘文书城。

23日当天，第十届江苏书展南通分展场

启动活动将在南通凤凰书城举行，南通各分会场将开展“同心抗疫——记住那些温暖的人和故事”、凤凰姐姐共读一本书、“我和我的祖国”复赛、名师讲座等活动。书展期间，采取线上领取书券的形式向市民发放10万元惠民购书券。每张购书券可抵用购书款25元。此外，各个展场也推出不少优惠活动，南通凤凰书城书展期间全场图书8折优惠（教材除外），海安新华书店每日前20名读者可参与“折扣我做主”活动，结账前可抽奖一次，最高立享75折优惠……23日至26每天9:00~20:00对读者开放，27日9:00~17:00对读者开放。线上方面，“江苏书展”APP和凤凰新华官网分展场展销品种数近20万，另有两万多种文创、文教用品在线销售。值得一提的是，获评2020年全省10家最美书店的南通唐闸尚书院，也将参加主会场的颁奖仪式。

记者徐培钦